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��に�Q ��を代入する。
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���　�� �Q �D  � �Q �6 ���Q 
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　　　�� QD  � Q6 ��Q���

　辺々引くと，

　　　�� �Q �D �� QD  � �Q �D ��
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� QD �
�

�
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���　���より

　　　� �Q �D �� 
�

� � QD 
�� �

　と変形できる。

　数列�� QD ��� �は初項� �D �� �
�

�
�，公比�

�

�
�の等比数列より
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���　�$%&�の面積が���より

　　　
�

�
$%･$&･VLQ$ �

　このとき，�$')の面積�� 
�6 �は

　　　  �6 ･･
�

�
$' $) VLQ$

 ･･
�

� � 
･W $% � 
�� W $& VLQ$

 ･･･W� 
�� W
�

�
$% $& VLQ$

 W� 
�� W

　よって，求める面積は　W�� 
�W 　　　　　　　　　　　　　　��…>答@

���　6 △$%&�△$')�△%('�△&)(�である。

　また，�%('�の面積� 
�6 ，�&)(�の面積� 
�6 は，���と同様に考えると

　　　 �6  
�

� �W 
･%& ･�� 
�W %$･VLQ% W�� 
�W

　　　 �6  
�

� �W 
･&$ ･�� 
�W &%･VLQ& W�� 
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　なので
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� ��W
�

�
�
�

�

　��W���だから�W 
�

�
�のとき最小値�

�

�
�　　　　　　　　　　　�…>答@

��W

��W
�W�

�W�

$

% &

' )
*

+

���　チェバの定理より
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�� W
 �　より

　　　%+���+& �
� 
�� W ��� �W

　一方，%(���(& W����� 
�W �であり，

　点�(�と点�+�が一致することから

　　　 �
� 
�� W ��� �W  W����� 
�W �

　よって， �W  �
� 
�� W �で　W�は実数ゆえ

　　　W ��W　��W 
�

�

　これは���W���を満たすので適する。
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　　　�[���のとき�I� 
[  �[���

　　　�[���のとき�I� 
[  ��[�

　�\ I� 
[ �のグラフは右図のとおり
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　\ I� 
[ �の�I� 
[ ���の部分を

　[�軸で折り返したグラフと

　I� 
[ ���の部分をあわせたグラフで

　右図のとおり　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　�…>答@

���　�\ N[�������…� 

 �は点�� 
�，� �を通る傾き�N�の直線であるから

[�

�\

�2

� 
�，� �

�

�

�
①

②
　����の�\ I� 
[ �と相異なる���点で交わるのは

　�
��が右図の①と②の間にあるときである。

　①のとき��
��は�� 
�，� �を通るから

　　　�  � ��N �

 N �
�

�

�

　②のとき��
��は�� 
�，� �を通るから

　　　�  � ��N �

 N �
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　したがって，求める�N�の範囲は
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���　�I � 
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�D[ �[ 
�E �とおける。

　　　I � � 
[  �
�D[ ��DE[

　条件より

　　　I � � 
��  �D��DE �　……①

　　　I � 
��  �D�DE

　これより，��次関数と直線�A�との接点は����，�D 
�DE �だから

　直線�A�の式は　\ [���D�DE

　J � 
[  [���D�DE �とおくと

　\ I � 
[ �と�\ J � 
[ �は点�� 
�，I � 
� �で交わるから

　　　�I � 
�  J � 
� 　��D�DE ��D�DE　��D �

　よって，①より　�E ��
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　増減表は以下の通り
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[ �� � � �� � � ���
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　よって，グラフは右図
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図の斜線部

�ただし，境界を含む。�

���　�I� 
[  VLQ[ �とすると，�I �� 
[  FRV[ �

　接線�A�の傾きは，�I �� 
�  FRV� ��で

　点�� 
�，� �における接線であるから

　　�\ [�　　　　　　　������������������������������������������������������������������������…>答@

���　�求める体積を�9�とする。
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S

�
�とすると，底面の半径�

S

�
，高さ�

S

�
�の円

　すいの体積から，曲線�\ VLQ[ �と直線�[ 
S

�
�および�[�軸で囲まれた

　図形を，[�軸のまわりに���回転させた立体の体積を引けばよい。
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